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I/ SOUČASNÝ STAV A VÝCHODISKA ŘEŠENÍ

ODŮVODNĚNÍ VYMEZENÍ A REGULATIVŮ LOKALITY

Lokalita Horní Pankrác je vymezena na základě převažujícího společného charakteru, zejména shodného prostorového uspořádání struktury. Lokalita se
nachází na rovinatém terénu pankráckých teras. První osada Horní Pankrác vznikla na jihu lokality podél historické cesty, dnešní ulice Na Pankráci. Původní
zástavba byla od poloviny 20. století nahrazována novou výstavbou solitérních staveb. V průběhu výstavby sídliště Pankrác byla na území lokality
plánována výstavba centra občanské vybavenosti. Výrazným zásahem byla výstavba výškových staveb v tzv. pentagonu. Území významně ovlivnila výstavba
severojižní magistrály. Veřejná prostranství tvoří nepravidelná uliční síť, zástavbu tvoří převážně výškové solitéry. Významnou stavbou je vodárna Zelená
liška. Plochy v rozsáhlé strategicky umístěné východní části lokality vykazují nízkou míru stability a vysokou míru potenciálu a jsou určeny pro transformaci.

Odůvodnění zastavitelnosti

zastavitelnost

Lokalita je vymezena jako zastavitelná stavební.
Lokalitu tvoří plochy, které jsou součástí zastavěného území, vymezeného k 31.
3. 2021. Lokalita je převážně tvořena vystavěným prostředím. Metropolitní plán
tento stav respektuje a navrhuje zachovat.

Odůvodnění typu struktury

uliční čára strukturapodlažnost

Lokalita je vymezena jako lokalita s hybridní strukturou.
Vymezením lokality s hybridní strukturou Metropolitní plán umožňuje
stabilizovat stávající základní strukturální rysy území a dále rozvíjet intenzivní
urbánní strukturu kompaktních a rozvolněných bloků, případně solitérů
vyhovující současným i budoucím technickým inovacím a požadavkům na
městskou výstavbu.

Odůvodnění způsobu využití

využití

Lokalita je vymezena jako zastavitelná obytná.
Stabilizovaná část lokality je tvořena převážně plochami obytného města, které
typicky zahrnují plochy bydlení, administrativy, služeb, doplněné plochami
občanské a komerční vybavenosti, plochami nerušící výroby a plochami pro
rekreaci, relaxaci a sport. Metropolitní plán tento stav respektuje a s ohledem na
polohu lokality ve městě, stanovené využití sousedních lokalit, dostupnost a
rovnoměrné zatížení infrastruktury umožňuje doplnění rozmanitého městského
prostředí i v ostatních částech lokality.

Odůvodnění míry stability

míra stability

Lokalita je vymezena jako stabilizovaná.
Lokalita je převážně tvořena stabilizovanými plochami, jejichž charakter je
určující pro charakter celé lokality. Transformační plochy vymezené
Metropolitním plánem jsou zde oproti stabilizovaným plochám v menšině a jejich
naplněním se nepředpokládá výrazná změna charakteru lokality.

II/ ODŮVODNĚNÍ ZÁKLADNÍCH VLASTNOSTÍ LOKALITY

VYHODNOCOVÁNÍ PLÁNU
I/ INDEX VYUŽITÍ LOKALITY
index stabilizované části is = 2.65
index návrhový in = 3.14
-> Index využití lokality, čl. 157

II/ MODEL VÝVOJE POČTU OBYVATEL
Lokalita je součástí Prahy 4, což je městská část, ve které se předpokládá nárůst počtu obyvatel.

1991 1995 2001 2005 2011 2015 2019 2030 2040 2050

Praha 4 143708 140916 130196 129181 127723 128259 132068 140000 152000 164000
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ODŮVODNĚNÍ PŘEDPOKLÁDANÝCH ZÁBORŮ ZEMĚDĚLSKÉHO PŮDNÍHO FONDU

1322/058/01
Zastavitelná transformační plocha malého rozsahu určená pro obytné využití, přiléhající ze západu k ulici Pod Vršovickou vodárnou. Pozemky jsou v
současnosti porostlé náletovou vegetací. Plocha je plochou se smíšeným využitím v platném územním plánu hl. m. Prahy. Důvodem pro vymezení je vznik
nových pracovních míst a uspokojení bytových potřeb v dané lokalitě. Návrh MPP (mj. právě i kvůli ochraně ZPF) upřednostňuje využití ploch uvnitř souvisle
urbanizovaného území před rozvojem na okraji města nebo mimo město. Plocha má díky své poloze vysoký rozvojový potenciál pro využití navržené MPP a
saturace rozvojových potřeb města zde může proběhnout výrazně efektivněji ve vztahu k zastavěné ploše, než v jiných částech města (především na jeho
okraji). Kvůli své poloze a velikosti je plocha naopak těžko efektivně využitelná k zemědělským účelům. Obytné využití plochy je navrženo i s ohledem na
hospodárné využití stávající i navrhované infrastruktury (dopravní infrastruktury, technické infrastruktury, vybavenosti i veřejných prostranství).
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